

## **ИРКУТСК**

### ***Итоги деятельности за 2021 год***

Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 31 декабря 2021 года в городе Иркутске действовало 36 874 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), что больше, чем в 2020 году на 1,3% (483 ед.). Количество СМСП составило 42,9% от общего количества предпринимателей, зарегистрированных по Иркутской области (86 005 ед.).

Налоговые поступления в бюджет города Иркутска от деятельности СМСП за 2021 год составили 2,75 млрд руб. (что больше показателя прошлого года на 21%), а доля налоговых платежей от деятельности СМСП в общем объеме налоговых доходов бюджета города Иркутска составила 25,4 % (рост на 3 п.п. по сравнению с прошлым годом).

Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске осуществлялась в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Стимулирование предпринимательской инициативы» муниципальной программы «Экономическое развитие».

В течение года на территории города использовались различные инструменты поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП).

Как и в прошлом году, в 2021 году продолжено оказание поддержки отраслям, наиболее пострадавшим в результате распространения коронавирусной инфекции. Финансовая поддержка оказана на общую сумму 7 млн руб. Субсидии предоставлены на конкурсной основе 28 предпринимателям на возмещение затрат, направленных на оплату арендных платежей в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг на арендованной площади, связанных с оплатой процентов по кредитам, а также направленных на приобретение оборудования и передачу исключительных прав. Это позволит в будущем сохранить 715 рабочих мест и привлечь налоговые платежи в размере 124 млн руб. в различные уровни бюджета.

В рамках реализации региональных проектов, способствующих достижению целей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», администрация города Иркутска ежегодно организует мероприятия, пропагандирующие предпринимательскую деятельность и способствующие вовлечению молодежи в данную сферу, посредством проведения образовательных проектов, форумов, семинаров, бизнес-сессий, тематических конференций, бизнес-квестов, площадок для начинающих предпринимателей.

В 2021 году в условиях, действующих и продолжающихся ограничительных мер, вызванных распространением коронавирусной инфекции, был организован и проведен образовательный проект «Бизнес-интенсив» с участием студентов ВУЗов и молодых предпринимателей города Иркутска. Программа предполагала путь от бизнес-идеи до создания бизнес-проекта в сфере туризма, помогла раскрыть слушателям предпринимательский потенциал, оценить свои возможности за короткий отрезок времени. В проекте приняли участие 60 человек. Слушатели получили возможность окунуться в предпринимательское пространство, а молодые предприниматели - «прокачать» свой бизнес, найти решения по развитию бизнеса и привлечению клиентов.

### ***Основные задачи на 2022 год***

1) Расширение направлений и инструментария финансовой поддержки СМСП с учетом лучших муниципальных практик и имеющихся потребностей предпринимательской среды в городе Иркутске.

2) Организация мероприятий, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность лиц, имеющих предпринимательский потенциал и (или) мотивацию к созданию собственного бизнеса.

***Помощь и содействие, которую может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций***

Организовать обмен опытом между участниками АСДГ по вопросам организации мероприятий, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность лиц, имеющих предпринимательский потенциал и (или) мотивацию к созданию собственного бизнеса.

***Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом***

Одним из актуальных вопросов для обсуждения на мероприятиях АСДГ является совершенствование и повышение доступности участия СМСП и органов местного самоуправления в федеральных и региональных программах поддержки предпринимательства.

***Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли***

Совершенствование и доступность механизма участия в федеральных и региональных программах поддержки предпринимательства непосредственно как СМСП, так и органов местного самоуправления.